

ОБЕЛЕЖЕН ДАН БОРБЕ ПРОТИВ РАКА ДОЈКЕ

# ПРЕВЕНЦИЈА ЈЕ НАЈВАЖНИЈА

Дан борбе против рака дојке обележен је прошлог четвртка на платоу код Вуковог споменика у организацији Службе за заштиту жена и Превентивног центра Дома здравља “Др Миленко Марин” и Друштва за борбу против рака “За живот - Лозница”. После рака грлића материце, рак дојке је најчешћи облик ове болести код жена. Годишње се код четири хиљаде жена забележи рак дојке, а само код 30 одсто њих болест се открије док је тумор мањи од два центиметра. Најчешће се открива када је већ дошло до ширења рака што знатно умањује вероватноћу за излечење. Од рака дојке годишње умре хиљаду и шесто жена, што је скоро двадесет одсто смртности од рака. На подручју које обухвата лозничка служба за онкологију (Лозница, Крупањ, Мали Зворник и Љубовија) годишње се открије 40 до 50 новооболелих жена од рака дојке. Иако од ове болести могу оболети и мушкарци, код њих је она много ређа.

Уколико се болест рано открије, шансе за потпуно излечење прелазе 90 одсто због чега су контролни прегледи од изузетног значаја. Од двадесете године жене би требало да спроводе редовне ме-



*Важно је открићти на време*

сечне самопрегледе дојки. Од 30. прегледе би годишње требало да обавља лекар, а после 40. требало би обављати мамографске прегледе на две године.

- Свака дванаеста жена у нашој земљи оболи од рака дојке и зато је неопходно обављати превентивне прегледе. Прегледи су бесплатни и свака жена која дође у диспансер биће прегледана без обзира на то да ли поседује здравствену књижицу. Ако жене не воде рачуна о себи, ово друштво нема перспективу. Лозничанке долазе, али би ипак требало више па-

жње да посвете свом здрављу. Уколико се болест открије на време, могуће ју је победити, рекао је гинеколог др Зоран Николић, заменик директора Дома здравља.

Обележавању овог дана присуствовала је и др Рада Сандић Спахо у име Друштва за борбу против рака. У Србији се спроводи национални програм “Србија против рака” који би требало да допринесе раном откривању болести и смањењу смртности од ове опаке болести.

Н. Т.